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MUNICIPALIDAD DE POCOCI 
ACTA MUNICIPAL  

N°44 ORDINARIA. 11-06-2018 
 
 

 
SESION ORDINARIA. N°44 DEL 11-06-2018, INICIADA A LAS 18:00 
HORAS EN LA SALA DE SESIONES MUNICIPALES, CON LA 
SIGUIENTE ASISTENCIA: 
=============================================================== 

REGIDORES DIRECTORIO  REGIDORES SUPLENTES 
Johnny Vargas Arrieta    Arelys Fernández Chaves 
Patricia Aguilar Araya    Osael Campos Bolaños 
Ovidio Vives Castro    Mariela Monge Araya 
Ginnette Sequeira Granados   Luis. Gdo. Venegas Ávila 
Bernardo Antonio Veach Davis  Virginia Hernández Rivera 

    Reinaldo Benavides Vargas   Marta Salgueras Vásquez 
Eliecer Araya Brenes (Quien Preside) Oscar Garro Rojas 
Freddy Hernández Miranda   Mª de los Ángeles Núñez Fuentes 
Maricruz Chaves Alfaro    Domingo Matarrita Gutiérrez  

===================================================== 
SÍNDICOS PROPIETARIOS  SÍNDICOS SUPLENTE 
Geison Valverde Méndez    Lucy Barrantes Jiménez 
Johnny Córdoba Hernández   Katherine Mendoza Montero 
Juan Luis Gómez Gómez    
Luis Ángel Rodríguez González   
José A. Chavarría Villarreal   Ana Patricia Rosales Valverde 
Javier Jiménez Villalobos    
Joel Umaña Salazar    Lisseth Monge Araya 

===================================================== 
 

GUILLERMO DELGADO 
OROZCO. 

ELIBETH VENEGAS 
VILLALOBOS  

SECRETARIO   ALCALDESA MUNICIPAL 
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ORDEN DEL DÍA 

 

Acuerdos  ARTÍCULO 

1350 al 1352 I 

 
Atención Ing. Fabián Delgado 
Villalobos, Gestión Ambiental 

Municipal.  
 

1353-1354 II 

Lectura, Discusión y Verificación del 
Acta N°41 Ordinaria del 28-05-2018, 
Acta N°42 Ordinaria del 04-06-2018 

 

1355 al 1373 III Mociones  

   

   

   

 
Por Unanimidad, SE ACUERDA: Aprobar el Orden del día.  
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ARTICULO I 

Atención Ing. Fabián Delgado Villalobos. 
Gestión Ambiental Municipal.  

 

ACUERDO Nº 1350 
 
Se presenta ante este Concejo el Ing. Fabián Delgado Villalobos, Gestión Ambiental 
Municipal, dice:   
 
Ing. Fabián Delgado Villalobos, ced. 401990854. 
 
Quiero comentar un poco sobre la actividad del Biofestival que estaremos celebrando 
este año, me parece importante que ustedes tengan conocimiento sobre esta actividad 
para que nos brinden todo su apoyo y también para que conozcan cómo está el asunto 
del presupuesto de este año.  
 
La actividad la pretendemos realizar en agosto en las  primeras semanas, esta actividad 
como bien saben ha sido declarado de interés cantonal por el mismo Concejo y 
realmente este año se ha estado trabajando desde principio de año ya hay un comité 
que está trabajando en todas las actividades y buscando patrocinadores para poder 
desarrollarla mejor que el año pasado. 
 
Este año hemos podido lograr ampliar lo que son las rutas de recolección de residuos 
valorizables como ustedes bien saben el día de hoy se estrenaron las nuevas rutas, creo 
que es un logro bastante bueno del departamento de recolección, ya empezaron a regir 
las rutas y con este Biofestival siempre se aprovecha, el años pasado promovimos lo que 
fue el plan de gestión integral de residuos este año en la parte ambiental el Biofestival va 
hacer una herramienta importante para poder promoverla en lo que son los centros 
educativos.  
 
Hay una parte de capacitaciones que se da en este Biofestival en donde se pretende 
desarrollar un poco mejor la estrategia de divulgación de lo que son estas rutas de 
reciclaje, esto va con la mano la contratación de un educador ambiental que les estará 
llegando a ustedes la moción en algún momento, se dedicara a lo que es la educación 
de la parte de residuos en todo el cantón de tiempo completo que va a estar educando lo 
que son centros educativos, comercio, comunidades organizadas, esperemos tener este 
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educador ya de lleno pronto para que sea una herramienta también fundamental para lo 
que es el Biofestival.  
 
La parte presupuestaria el Biofestival este año cuenta con más o menos ¢6.500.000.00, 
vienen de la parte de estrategias para la protección que es un servicio que yo manejo 
que es del 30% de la cuenta de pro parque nacionales, más o menos estos 
¢6.500.000.00, se gastan en lo que es alimentación, contratación de sonido, logística del 
evento, capacitaciones, camisetas y más o menos por ahí va el asunto.  
Sin embargo este aporte económico que nosotros le damos al Biofestival es apenas 
como para iniciar. 
 
Sra. Jane Seglu.  
 
El año pasado el Biofestival cumplió 10 años y este es el único cantón en el país que 
lleva a cabo un evento tan lucido como el Biofestival. 
 
En el Biofestival se trabajan dos ramas importantes, la rama cultural y es importantísimo 
porque ahí se hacen cantos, teatro, de todo tipo de evento cultural hablando del 
ambiente.  
Lo otro es que este año la parte ambiental no solamente se va a reforzar y eso es bien 
importante para que van a comprar cuatro camiones de reciclaje si las comunidades no 
saben ni de que se trata, eso va hacer obviamente parte fundamentas del Biofestival. 
Pero además se está trabando apoyando temáticas de agua. Porque resulta que cuando 
ustedes cojan el mapa de la parte sur del cantón en la parte del corredor biológico van a 
ver que las quebradas están deforestadas. Vamos hacer un experimento este año 
espero que funciones bien y vamos hacer los relevos de reforestación, vamos a empezar 
en dos comunidades buscando que se empiece a reforestar desde arriba. Vamos hacer 
un taller de incidencia política porque en Colagua se tomó la conciencia de que no 
sabemos hacer incidencia política y una de las cosas más importantes que podemos 
hacer en el ambiente precisamente es impactar en las instituciones para que también 
aporten a este tema. Se va a trabajar un congreso de buenas prácticas agrícolas para la 
parte alta, que es una de las partes más frágiles y sensibles. Esperamos realmente que 
nos apoyen  en este Biofestival, hay mucha experiencia ya en este trabajo.  
Vamos a tener la feria ambiental más0 grande que hemos tenido, el año pasado tuvimos 
tal vez unos 15 stand, estamos esperando 30/40 stand de todo el país de gente 
artesana, la gente de comidas este año que nunca la habíamos tenido por falta de 
tiempo.  
Están invitados todos y ojala nos apoyen  en verdad con los recursos como lo han hecho 
todos los años.  
 
Ing. Fabián Delgado Villalobos. 
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Nos sería de gran utilidad tener el apoyo tanto de la Alcaldía como de ustedes para 
mandar una nota al comercio para buscar más patrocinio para lo que es esta actividad 
porque si requerimos más recursos para lo que son los presentadores, artistas, sería de 
gran apoyo tener alguna moción o alguna carta que nos respalde poder enviar a los 
comercios para que nos brinden ese aporte económico que está necesitando la 
actividad.   
 
 Reg. Pdte. Freddy Hernandez Miranda. 
 
Una pregunta, yo soy quitado para dar permisos para que vayan a la libre a recoger 
dineros, porque los dineros que entran a la municipalidad que son aportes o donaciones 
tienen que entrar en un extraordinario, eso no puede andar en la bolsa.  
 
Yo no sé porque ha habido mal praxis en que se va a un comercio y se les dan una 
plata, tiene que ser depositada a la cuenta de la municipalidad ver para que va a 
funcionar y tiene que inclusive incluirse en un extraordinario. La función pública no hay 
otra, no sé si es que se ha hecho de otras maneras.  
Cuanto es que hace falta y para qué?  
 
Sra. Jane Seglu.  
 
El Biofestival funciona de una forma muy democrática, lo que hay es una comisión donde 
participamos Asirea como la cabeza del Biofestival, y por ahí es donde pasan esas 
donaciones, no  pasa a nombre de la municipalidad para que no hay enredos.  
 
Reg. Pdte. Freddy Hernandez Miranda. 
 
Entonces no es la Municipalidad quien tiene que dar un visto bueno.  
 
Sra. Jane Seglu.  
  
Aquí traigo el informe el año pasado donde ustedes pueden ver todas las donaciones 
que hubo en que se aplicaron y en que se gastó. 
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